東京都民の皆様　並びに
「脱原発」を選挙公約に掲げる都知事選立候補者へ
「脱原発」に関する意味ある政策論争と
政策実現のための適切な判断・行動を期待しています
～～東京都知事選挙を一週間後に控えて～～
2014年2月3日　
政治を考える市民の会　
連絡先：　名古屋市熱田区伝馬 1-2-25-803　
（電話/FAX：052-671-6537）

（メール：seiji.shimin@gmail.com）

　私たち「政治を考える市民の会」は、「脱原発」「憲法改悪を許さない」を政策として掲げる政党・政治団体が国政選挙において連携・共闘し、その政策を実現させるために力を結集することを目的として取り組んでいる愛知県内の市民団体です。
2012年12月の衆院選において多くの人が脱原発を願いながらも、いろいろな政党や政治団体からの立候補があり、脱原発の民意を集中させることができなかったこと、また、平和・基本的人権・国民主権・民主主義を掲げる現行憲法を改定しようとする動きを危惧し、2013年5月9日に発足しました。
このたびの東京都知事選挙は都民以外にとっても大変重要な選挙であることから、一週間後に迫った知事選投開票日を前にして、以下二点、愛知県にある市民の会として期待と要望を表明します。
記
１．「脱原発」に関する意味ある十分な政策論議を期待します
医療・福祉・防災・景気雇用問題も大切ですが、原発問題は、憲法問題と同様に国の根幹、国の将来を形づくるもっとも基本的な問題です。使用済み核燃料（核のゴミ）処理・処分問題ひとつ取ってもその悪影響が次世代以降向こう10万年先まで続く重大且つ深刻な問題です。原発再稼動、原発輸出、さらには原発新設を視野にいれて突き進んでいる安倍政権の動きを許さないためにも、今回都知事選は大変重要です。
残されたわずかの時間ですが、「脱原発」に関して立候補者と都民の間で十分な政策論争が行なわれることを切に期待します。
また、国や地方行政のあり方の根幹・将来を形づくるもっとも基本的な問題である憲法問題に関しても、候補者間で十分な政策論争が行なわれることを期待します。
２．「脱原発」政策実現のために適切な判断・行動を期待します
　組織の論理、政党の論理を優先させるのでなく、都民の「暮らし・いのち・平和の論理」を第一に据え、「脱原発」などの政策実現のための最良の判断と行動を期待します。
「脱原発」を明確に掲げる２人の候補については、お互いの立場を理解し、「脱原発」に関する基本的方向の共通性を確認し、それぞれの政策を都民に提示して訴えていかれることを期待します。
そして、都民におかれましては、現在の巨大与党勢力に対してどのように現段階で「ＮＯ」を突きつけるのか、それぞれの問題意識で判断し、投票行動に表して頂きたいと思います。その意味では、ぜひ棄権することなく投票に出向いて頂きたいと思います。
都民、市民グループ、政党のみなさんの適切な判断と行動を期待します。
この都知事選挙の運動・行動を通して、「脱原発」をはじめとする諸課題に関する市民運動が、より広がり、連携が強まるような取り組み・行動が展開されんことを、切に願う次第です。
以上
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【共同代表】池住義憲（大学教員）、内河惠一（弁護士）、河田昌東（NPO法人チェルノブイリ救援・中部理事）、永山峰子（名古屋YWCA理事）
【運営委員】相原太郎（脱原発運動）、大沼淳一（原子力市民委員会委員）、具志堅邦子（あいち沖縄会議）、柴田千鶴子（『慰安婦』問題の解決をすすめる会）、中谷雄二（弁護士）、中村あけみ（あいち沖縄会議）、中村紀子（NGO役員）、野村潔（牧師）、藤井克彦（反貧困運動）、門田一美（NGO職員）、山本みはぎ（平和運動）

【その他の賛同人】102名（上記共同代表・運営委員を含め117名）

明日美（つぶつぶ(雑穀)で世界を変える料理家・活動家）、安達葉子（週刊金曜日読者会）、Ｒ・Ａ（旧日本軍性的被害女性を支える会）、阿部洋治（豊田市在住）、安西孝雄（名古屋市在住）、安藤正（稀少難病くぬぎの会）、安楽知子（未来につなげる東海ネット）、李ちょんじゃ（名古屋市在住）、李斗煕（名古屋市在住）、石黒廣昭（住基ネット反対運動を進める会・東海）、磯貝治良（作家）、井戸孝彦（東海民衆センター）、伊藤しげ子（名古屋市在住）、伊藤幸慶（名古屋NGOセンター）、稲垣康夫（R-DAN名古屋）、今井康博（名古屋市在住）、岩田朝子（名古屋市在住）、岩田玲子（名古屋市在住）、岩本和則（名古屋中村教会）、宇井志緒利（春日井市在住）、植田淑子（名古屋市在住）、鵜飼邦彦（名古屋中地域労働組合センター）、宇佐美孝二（会社員）、Ｕ（名古屋市在住）、大隅良務（僧侶）、Ｏ（新城市在住）、岡健介（キリスト教会牧師）、岡田夫佐子（ワーキング・ウーマン）、岡本祥浩（中京大学教員）、奥村一平（憩の家・愛と協同の会代表）、奥村康之（９条の会茅ヶ崎）、貝沼栄一（元愛知県難病団体連合会会長）、垣見トシコ、影山健（元大学教員）、加藤雅章（第９条の会なごや）、菊地夏野（名古屋市立大学）、久野恵子（名古屋市在住）、久野秀明（あいち沖縄会議）、栗原茜（女性首長を実現する会あいち）、後藤尚子（日進市在住）、近藤奎治（名古屋市在住）、近藤真由美（名古屋ＹＷＣA）、佐伯昭二（東海民衆センター）、櫻井善行（労働組合役員）、薩川絹（ささしまサポートセンター）、島しづ子（キリスト教牧師）、島岡眞（年金生活者）、清水香子（日進市在住）、城内志津（そらとも）、鈴木明男（NPO法人愛知健康センター）、瀬戸暢子（名古屋市在住）、平良一器（自営業）、平良典子（会社員）、高須優子（知立派遣村実行委員会）、高森裕司（弁護士）、田口恵美子（日進市在住）、竹内宏一（常滑市在住）、竹内彰一（医療過誤問題支援アムザ）、谷江武士（教員）、田巻紘子（弁護士）、近森泰彦（ATUサポート市民の会）、筒井洋（尾張旭市在住）、中島忍（住基ネット反対運動を進める会・東海）、長瀬未代子（９条の会）、中西均史（豊田市在住）、成瀬公策（大府市在住）、新倉春美（名古屋YWCA）、西井和裕（フィリピン情報センター・ナゴヤ）、野澤優（新城市在住）、長谷川保郎（名古屋市在住）、服部救（常滑市在住）、服部富美子（９条の会）、服部平和（９条の会）、服部真美（名古屋市在住）、浜口美穂（フリーライター）、林秀治（住基ネット反対運動を進める会）、原科浩（大学教員）、阪野智夫（ミニコミ誌主宰）、半田博子（DAYSJAPANｻﾎﾟｰﾀｰｽﾞｸﾗﾌﾞ名古屋）、比嘉俊太郎（瀬戸市在住）、平井英司（名古屋市在住）、平川宗信（中京大学法学部教授）、藤本志津子（電気をカエル計画）、舟橋憲秀（小牧市在住）、穂坂光彦（日本福祉大学教員）、堀井優（豊明市在住）、松本篤周（弁護士）、松本朗（ATTAC東海）、水谷正信（安城市在住）、前山邦雄（年金生活者）、水谷洋子（名古屋市在住）、三宅ゆかり（名古屋ＹＷＣＡ）、Ｍ（愛西市在住）、森弘典（弁護士）、八代勝美（(地方自治制度特に大都市制度研究者)、山岡美子（自営）、山下律子（あいち沖縄会議）、由井滋（カトリック司祭）、横井久実子（名古屋市在住）、吉田稔（ピースあいち）、Ｙ・Ｔ（団体職員）、竜頭万里子（カウンセラー）

【賛同団体】（５団体）

女性首長を実現する会あいち、　杉浦医院（名古屋市）、　地域みらいの会（田原市）、

名古屋ＹＷＣＡ、ワーキング・ウーマン（男女差別をなくす愛知連絡会）

【連絡先】政治を考える市民の会

名古屋市熱田区伝馬 1-2-25-803

（FAX：052-671-6537）

（メール：seiji.shimin@gmail.com）
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